



采写:记者 筱容
倾诉人:梦婷
性别:女
年龄:27岁
职业:职员
时间:10月11日

绘图:陈茜



被他感动,想和他一起变老

和很多恋人一样,我和诸鸣相恋两年来,有甜蜜也有挫折。

诸鸣是外地人,很健谈也很有亲和力,因为工作关系,常常要在多个城市间奔波。和他相识时,我被他的见闻广博与幽默风趣吸引,而他对我也有独钟。他常说,在忙碌奔波的生活节奏中,唯有我能带给他娴静与舒心的感觉。

我们的恋爱很特殊,既不能长相厮守,又不是完全的异地恋。比如说话每个月要到5个以上不同的城市和不同的客户打交道,等他跑完一圈回到咸宁的时候,思维、记忆却和行程并不同步。有时,他觉得上一次来咸宁只是前一天的事,有时又会生出已经离开了很久的感慨。对我来说,无论他是哪种表现,都会在见到他时有一点生疏感,需要时间重新为感情“加热”,才能回到上一次的温度。

记得有一次,朋友结婚,我只身赴宴。当看到新郎新娘带着幸福甜蜜的笑容迎来送往,看到不少朋友出双入对,我心里没来由地感到烦躁,便给诸鸣发了一条短信:“亲爱的,好想你在我身边。”结果直到晚上,他忙完工作

才看到。这个时候,无论他回复什么,我那一时的热情都已冷却。

不过为了弥补我缺失的陪伴,诸鸣做了很多努力。他知道我喜欢收集明信片,便拜托同事和朋友无论到哪都带一套当地的明信片回来;他知道我讨厌烟味,明明烟瘾很大,却从不在我面前抽烟;他喜欢吃辣,却因为我怕长痘,每次吃饭都迁就我的口味。

有一次,诸鸣的手机突然长时间关机,我怎么都联系不上他。当我开始胡思乱想担心他时,他却突然出现在我面前,把我带到提前安排好的餐厅:“还记得今天是什么日子吗?”我一连猜了好几次,都没猜到正确答案。最后经过他的提示,我这才想起,这是和他恋爱整一年的纪念日。

在这之前,诸鸣在我印象中并不是一个很细腻的人。他不记得通讯录里朋友的电话号码,总是弄混化妆品的品牌,甚至连他父母的生日是哪一天也要想很久,但是我们恋爱的日子却被他一直记在心里,这让我特别感动。

从那时起,想要和诸鸣一起生活的念头变得特别清晰,我想要和他一起养育孩子,一起慢慢变老。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话:
13886544991

亲情“搅局”， 让我迷失爱的方向



简单的爱,因亲情阻止变得复杂

为了和诸鸣早日“修成正果”,我开始酝酿和他及父母见面。当得知诸鸣的情况以后,我父母开始对我们的感情进行阻击。

起初,每次我提到让诸鸣来家里做客,我父母都表示还没做好心理准备。而诸鸣的时间安排比较固定,每耽搁一次都得往后推延至少半个月。一晃两个多月过去,这件事都没能定下来。为此,我觉得有些对不住诸鸣,但他总是乐呵呵地说“没关系”,并表示尊重我父母的安排。

就在这时,我家突然多了一位常客徐季。提起徐季,他和我家倒是有着较深的交情。我们两人的父亲是好友,两家人常互相走动,所以彼此非常熟悉。后来随着年纪增长,我和他渐渐疏远,只有每年春节他来给我父亲拜年才会见一次面。

出于礼貌,徐季来做客时我都会热情招待,陪他聊一聊以前的趣事。直到有一天,他突然提出周末想约我去看电影,我正想拒绝,母亲却替我做了主:“你这孩子,周末老闷在家里怎么行。我看你和徐季好像很聊得来,以后正好让他带你多出去走走。有他带着,我放心。”

母亲这一番话,顿时让我明白了她的用心:她和父亲拖着不见诸鸣,原来是想撮合我

和徐季!我有些哭笑不得,这都什么年代了,难道他们还想包办婚姻?不过盛情难却,我最终接受了徐季的邀请。

有第一次,就有第二、第三次,徐季不断地向我发起“攻势”。凭心而论,他各方面的条件都不错,如果没有诸鸣,我也许会考虑和他交往,但现在除了诸鸣,我再也容不下其他人的影子,所以徐季的热情对我来说渐渐成为一种负担。

考虑到两家的交情,我不想让大家以后见面前尴尬,所以向母亲求助,希望她能向徐季转达我的意思,让徐季知难而退。但是母亲并不配合,因为在她看来,徐季才是最适合我的人选。她说:“我和你父亲只有你这一个女儿,不希望你以后受任何委屈。也许你口中的诸鸣很优秀,但是你们的了解程度毕竟有限。徐季就不一样了,他是我们从小看着长大的,把你交给他这样的人,我和你父亲才能放心。”

我承认父母的考虑有他们的道理,也知道他们是为了我好,怕我嫁到外地没人照应。但这一切,都不构成让我放弃诸鸣的理由。然而让我苦恼的是,父母并不理解我的选择,轮番“上阵”对我做思想工作,而我连诉苦的地方都没有。



感情降温,我变得十分迷茫

徐季是个很聪明的人,很快看出我的敷衍。他没有问我是不是已心有所属,而是问我觉得他怎么样。我想装傻逃避这个敏感的话题,却被他的真诚打动。他说:“我和你交往,不是因为两家家长想看到我们走到一起,而是一个单身男人在追求幸福。一辈子很长,谁也不知道明天会发生什么,所以只要你还没结婚,我们就有自由交往的权利。”

于是我告诉徐季,我已经有一位恋爱一年多的男朋友,和他没有缘分。徐季笑笑说:“我还是那句话,只要你们没结婚,我们就可以自由交往。就算你已经结婚了,我们做不成恋人,至少还能当朋友吧。”

把话挑明以后,我心里的包袱轻了许多。当诸鸣没时间陪我,我偶尔会接受徐季的邀请吃饭、聊天,但恪守朋友的距离。

可是世界很小,流言可畏。我和徐季不多的几次单独外出,被诸鸣的朋友看到,并传到了他的耳朵里。他丢下一切跑到咸宁来找我,一路上给我打了无数个电话问我在哪、和谁在一起。一见面,他问我:“你是不是有什么事需要告诉我?”我不想瞒他,便把关于徐季的事情和盘托出。

当诸鸣得知我和徐季两家是世交,再联

想到我父母迟迟不肯见他,一下子变得十分沮丧。他很想不管不顾直接上门,当着我父母的面表达他对我的心意,但被我拦了下来。因为以我父亲的性格,对这种鲁莽行为是不能接受的。

最后诸鸣在我的劝慰下决定等待更好的时机,但这件事严重影响了我们的关系。现在我们通电话变得就像买彩票,我永远不知道电话接通后他会有什么样的反应。他心情好时,会把最近发生的趣事说得活灵活现,逗得我笑个不停;他心情不好时,语调低沉得又让我窒息。

相比之下,徐季永远都像个知心老友,即使我拒绝再和他单独见面,他也会定期打电话来问候一声,听我就某些事情发牢骚。

有时候,我忍不住会想:我的父母,不愿接受我自己相中的对象,我的恋人,不理解我所面临的困境,为什么这些关系亲近的人,不能给我多一点理解?

综合方方面面的因素,现在我变得十分迷茫。我嫁给诸鸣的想法并没有变,但是他起伏不定的表现却让我疑惑,不知道这种坚持与父母替我做的安排相比,哪一个才是对的。

(文中人物为化名)

记者手记

不要错传爱的讯息

在现代社会,发达的交通与通讯让人与人之间的联系变得多样化,恋人间即使不能时时相伴,也能通过频繁联络,找到两颗心紧贴的感觉。但是当两人间存在时空距离时,准确传达讯息仍然至关重要。

对于男性来说,能否接受女朋友有异性

朋友,除了会受到观念影响,还与两人的时空距离有密切联系。因为很多男性朋友可能看起来什么都不在乎,其实和女性一样,内心是需要安全感的。所以爱的讯息,不仅仅是“我爱你”,还是当两个人常常分隔两地时,要让对方明白“我只爱你”。

把爱的讯息传递准确,才能让爱情保持热度;不向其他人传递错误信息,才不会误人误己。